

进口“美瞳”被曝包装破损，快报记者探访发现问题不少

商铺、网店没资质 无证“美瞳”卖得火

装饰性彩色平光隐形眼镜俗称“美瞳”。近日，青岛出入境检验检疫局执法人员多次发现“美瞳”进境邮包破损、护理液外溢等情况。据了解，彩色隐形眼镜经营者必须取得相关资质，进口产品必须有进口医疗器械批准文号。记者探访发现，新街口一些小商铺出售的美瞳产品，有的连标签都没有。

现代快报记者 张希为 吴怡

探访：商家没有资质

记者来到莱迪地下商城探访，装饰性彩色平光隐形眼镜属于医疗器械，按照《医疗器械监督管理条例》的规定，商家必须取得《医疗器械经营企业许可证》，产品外包装上要有完整的使用说明、医疗器械注册证标志和相应的规格型号。

在莱迪地下商城一家经营饰品的商铺，几层白色泡沫板上密密麻麻插着一小瓶一小瓶的彩色隐形眼镜。随便从中抽出一瓶，瓶身上光溜溜的，没有任何标签。只有少部分瓶子是带标签的，但字迹也相当模糊。老板声称，这些产品都是从韩国进口的。

莱迪商城也有一些取得资质的商家。记者看到，有一家专门经营彩色隐形眼镜的商铺，彩色隐形眼镜多为韩国品牌，墙上贴着《医疗器械经营企业许可证》、有进口货物的通关证明，产品上也印着“国食药监械(进)字”的编号。

网售：“进口”产品证件不齐

网上购买进口的彩色隐形眼镜靠谱吗？记者在淘宝网搜索“韩国”“进口”“美瞳”三个关键词，立即出现了五颜六色、各式各样的美瞳产品。一家专门出售隐形眼镜的店铺，大部分彩色隐形眼镜都打着“韩国进口”的广告语，店主一再强调产品质量很可靠。当记者问到其产品是否具备资质时，对方提供了一张电子版的授权书，但无法出示其他相关证件，“请放心，质量绝对没问题”。记者发现，这样的产品月销量为1792件。

在另一家网店产品外包装上有中文标志，且能提供中华人民共和国医疗器械注册证和海关进口货物报关单。然而这样的店铺相当少。

劣质产品易引发角膜炎

记者从食药监部门了解到，彩色隐形眼镜属于医疗器械监管范畴。由于直接接触视网膜，属于风险最高的医疗器械监管范畴。去年，



新街口一商铺卖的“美瞳”没有标签 现代快报记者 张希为 摄

国家食药监局也曾发布《关于进一步加强装饰性彩色平光隐形眼镜监督检查的通知》，按照规定，经营者必须取得《医疗器械经营企业许可证》。消费者购买此类商品，应该选择具备医疗器械经营许可证且通过正规贸易渠道进口的经营者。

南京市中医院眼科主任刘映告诉记者，佩戴装饰性彩色平光隐形眼镜引发的问题主要是眼部发炎。一些廉价的美瞳在佩戴时会褪色，彩色物质泄出造成眼部感染，进而引发结膜炎或者角膜炎，如果隐形眼镜的材质粗糙，还会磨损眼角膜。刘映建议，佩戴装饰性彩色平光隐形眼镜不能超过8个小时，最好隔一段时间就取下来，用药水冲洗。

被曝光后销声匿迹两个多月 手机黑卡又“重出江湖”

今年央视3·15晚会上，曝光了利用消费者预留信息违规办理手机卡的事，这种不需要登记任何身份信息便可以办理到的黑卡被曝光后，在南京大街小巷的报刊亭、私营通讯店一时销声匿迹。不过，现代快报记者了解到，近一段时间，想要买到一张这样难以追踪使用者身份的手机卡，已不再是难事。

现代快报记者 陈志佳

者又找了几家报刊亭与营业厅进行询问，黑卡早已不允许销售。那么为何管理如此严格，黑卡仍屡禁不绝呢？一位长期从事手机经营的业内人士表示，主要原因在于，黑卡的市场需求很大。他说，一般买黑卡的都是不想让对方知道自己身份的人。“曾经有几个搞车险的业务员来买卡，为的就是报假案骗保，保险公司根本查不出打电话的人的信息。”他说，比这个还常见的，就是感情骗子，等女孩发现被骗以后，发现骗子什么信息都是假的。该业内人士坦言，手机黑卡确实危害不小，但因为市场需求大，其中的利益非常可观，能弄到卡的，不会轻易放弃这门生意。

“无需手续，随打随扔”，近一段时间，现代快报记者陆续收到多条推销手机黑卡的信息。经过联系，昨天上午，记者在珠江路一家私营通讯店内，见到了这位卖家。“50块钱一张，你要多少？”卖家说，前来买黑卡的人，基本都是一次性购进多张，有的人甚至会批发到南京周边地区加价销售。“这个卡现在管得严多了，不过每天我这边最少也要卖出去上百张。”而对于这些黑卡的来历，卖家始终避而不谈，只顾着介绍卡的情况，“打完可以扔，也可以继续充值，但不能去营业厅充，那边要报机主姓名，就在网上充，随便充多少。”

从这位卖家的店中出来后，记

工信部表示将切断黑卡利益链条

今年4月底，国务院新闻办举行的新闻发布会上，工信部通信发展司司长闻库谈及手机黑卡清理规范工作时表示，现在正在加大检查力度，切实切断黑卡的流通渠道和利益链条。为了防范和打击不法分子利用非实名制电话卡进行犯罪活动，工信部和公安部、工商总局从今年1月开始，将用一年的时间专项治理电话“黑卡”。围绕强化电话“黑卡”的源头防范、加大“黑卡”发现力度、从严处理“黑卡”违法违规行为三方面，进一步从严做好电话用户的实名登记工作，严厉打击利用非实名手机卡从事违法犯罪活动。

高人气德国种植体 6400 元 尽享幸福人生

全明星国际牙医阵容，韩国专家本月 22、23 日亲诊种牙，预约:400—6878—155



“德国原装进口种植体经过最严苛认证，使用这样的产品我们很舒心。”自德国原装进口种植体正式落户南京数字口腔以来，便得到了很多患者的一致好评。

患者的福音 德国原装进口种植体

千呼万唤始出来，患者翘首期盼的品质好、价格合理的种植体终于来了！据悉，自德国原装进口种植体落户南京数字口腔，刚一周的时间，就已经解决了很多患者的牙缺失问题，成就了患者一口好牙，成全了患者幸福生活。

据悉，此次南京数字口腔引进的德国原装进口种植体，综合了近半个世纪种植体发展的精髓，融入了成功的临床经验，完美体现了严谨的德国精工制造艺术，得到全世界广大医生的认可。最重要的是种植体制造品质堪称德国精工典范，在德国乃至全世界获得了良好的口碑。

国际化标准 尊贵服务种牙更贴心

随着南京数字口腔不断的巨资引进国际先进设备和开展国际飞行巡诊专家模式，如今的南京数字口腔亦可媲美欧美。南京数字口腔在全球范围内选择口腔材料供应商，先后与世界 500 强的齿科巨头德国西诺德、医疗豪门美国登士柏集团等结成战略伙伴。此外，南京数字口腔还特聘了来自德、法、英、美、韩等世界各国的飞行巡诊专家，这些种植领域的专家在本国都有自己的医院，经过主管部门的权威认证拥有国内健全的行医资质，每月百忙之中飞赴南京亲诊，应用国际最先进的医疗技术与南京数字口腔引进的尖端设备实现了完美的无缝对接，获得了中国患者和同行的尊崇。

正规的口腔医院都会有“种植资格证”，这是口腔机构是否能合法开展种植项目的依据，另外，提供正规医疗发票，认清发票、索取发票也是对后续服务的一种保障。据了解，南京数字口腔逐渐完善种植牙系统，在南京建立国内首个“普士 5S 种植牙服务中心”，5S 服务中心的成立填补了国内在种植后期维护领域的空白，完善了种植牙从前期检查、治疗、到后期管理完整的服务模式，让患者在使用种植牙过程中彻底后顾无忧，开创了口腔行业新纪元。

◆ 巡诊时间: 韩国朴东信

韩国明星御用牙医。从事种植工作 20 余年，其在韩国的诊疗对象多为国家要员及各界名人，是 SBS 电视台指定牙医；牙种植量已达数万例，在牙种植领域盛享美誉。

◆ 巡诊时间: 5 月 22—23 日



64 周年

时间: 5月8日—28日

